
 

Vážení rodiče,  
některá řízení ve věcech péče soudu o nezletilé (nejčastěji úpravy péče o nezletilé dítě, jeho 
výživy a styku s ním) jsou u Okresního soudu Plzeň - jih vedena na principech 
interdisciplinární spolupráce, která je inspirována tzv. Cochemskou praxí. Při rozhodování o 
nezletilých dětech dvou zcela svéprávných rodičů upřednostňujeme před autoritativním 
rozhodnutím soudu takový způsob vedení řízení, při němž zúčastněné instituce ve vzájemné 
spolupráci vedou rodiče k převzetí odpovědnosti za budoucí život a perspektivu dítěte. 
 
V co věříme?  
Dítě s blízkým vztahem k oběma rodičům nechce ztratit ani jednoho z Vás. 
Dohoda s druhým rodičem na budoucím životě dítěte je projevem Vašich rodičovských 
kompetencí, stejně jako to, že dítě není vtahováno do partnerského konfliktu. 
Rozchod nebo rozvod představuje pro Vaše dítě traumatický zážitek. V těchto chvílích od Vás 
nutně potřebuje pomoc. 
Dítě by od Vás mělo dostat informace o tom, co se děje, a měli byste si vyslechnout jeho 
názor, i na to, jak si představuje svůj budoucí život. 

Jak postupujeme?  
Myslíme si, že o osudu svého dítěte byste měli v první řadě rozhodovat Vy. Hlavní 
odpovědnost za ochranu zájmů Vašeho dítěte leží na Vás, rodičích, ne na soudu a jiných 
institucích. Vy znáte své dítě a jeho potřeby nejlépe. Vaše dohoda o péči o dítě po rozchodu 
nebo rozvodu je předpokladem pro jeho budoucí šťastný život. 
Chápeme, že může být velmi obtížné dohodnout se s člověkem, který Vás opouští nebo 
kterého opouštíte. Pokud se nedokážete s druhým rodičem zatím dohodnout, nabízíme Vám 
pomoc. 
 
Kde vyhledat pomoc?  
Kromě Okresního soudu Plzeň – jih též u: 
Obecních úřadů obcí s rozšířenou působností ve městech  
(orgán sociálně-právní ochrany dětí - OSPOD): 

 Stod  
 Přeštice  
 Blovice 
 Nepomuk  
 Magistrát města Plzně 
                                            

U neziskových organizací: 
 DOMUS – Centrum pro rodinu  
 ČCE – Diakonie západ - Archa pro rodiny s dětmi 

 
 

 

 

https://www.cochem.cz/wordpress/
https://www.mestostod.cz/odbor-socialnich-veci-a-zdravotnictvi/os-1011
https://www.prestice-mesto.cz/mestsky-urad/informace-dle-zakona-106-1999-sb/subjekt-odbor-socialnich-veci-a-zdravotnictvi-14.html
https://www.blovice-mesto.cz/mestsky-urad/odbory-a-oddeleni/odbor-socialnich-veci-a-zdravotnictvi/
https://www.nepomuk.cz/obcan/odbor-socialnich-veci-a-zdravotnictvi/
https://telefony.plzen.eu/struktura/detail/348-380-84310?typ=1
https://domus-cpr.cz/
https://www.diakoniezapad.cz/sluzby-diakonie-zapad/pro-rodinu-a-partnersky-zivot/archa-pro-rodiny-s-detmi/

